



习近平向首届“良渚论坛”致贺信

新华社北京12月3日电 12月3日,国家主席习近平向首届“良渚论坛”致贺信。

习近平指出,良渚遗址是中华五千年文明史的实证,是世界文明的瑰宝。在悠远的历史长河中,中华文明以独树一帜的创新创造,一脉相承的坚持坚守,树立起一座座文明高峰。中华文明开放包容、兼收并蓄,不断丰富发展、历久弥新,不断吸取世界不同文明的精华,极大丰富了世界文明百花园。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。希望各方充分利用“良渚论坛”平台,深化“一带一路”国家的文明对话,践行全球文明倡议,加强文明交流互鉴,弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,推动不同文明和谐共处、相互成就,促进各国人民出入相友、相知相亲。

首届“良渚论坛”主题为“践行全球文明倡议,推动文明交流互鉴”,由文化和旅游部、浙江省人民政府共同主办,当日在浙江省杭州市开幕。

谱写新时代宪法实践新篇章

——写在第十个国家宪法日到来之际

二版

习近平在上海考察时强调 聚焦建设“五个中心”重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市 返京途中在江苏盐城考察 蔡奇陪同考察



11月28日至12月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月28日下午,习近平在上海期货交易所考察。
新华社记者 王晔 摄



11月28日至12月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月29日下午,习近平在闵行区新时代城市建设者管理者之家考察,同社区居民亲切交流。
新华社记者 王晔 摄

新华社上海/江苏盐城12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调,上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念,围绕推动高质量发展,构建新发展格局,聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命,以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,勇于开拓、积极作为,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

11月28日至12月2日,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。

28日下午,习近平一下列车就前往上海期货交易所考察。他结合电子屏幕和重要上市品种交割品展示,听取交易所增强全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍,了解交易所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强调,上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明,上海期货交易所要加快建成世界一流交易所,为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更大贡献。

习近平随后乘车来到浦东新区张江科学城,参观上海科技创新成果展。他结合视频短片了解上海市科技创新整体情况,走进展厅详细察看基础研究、人工智能、生物医药等领域的科技创新成果展示,并同科研人员代表亲切交流。习近平指出,推进中国式现代化离不开科技、教育、人才战略支撑,上海在这方面要当好龙头,加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。

近年来,上海市加快保障性租赁住房建设,为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。29日下午,习近平到闵行区新时代城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹建建设力度、构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍,习近平给予充分肯定。

习近平强调,要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才,为他们发挥聪明才智创造良好条件。

近年来,上海市加快保障性租赁住房建设,为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。29日下午,习近平到闵行区新时代城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹建建设力度、构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍,习近平给予充分肯定。

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

宁夏引导金融资本支持企业科技创新

- 出台科技金融补助管理办法对区内科技型企业相关银行贷款给予利息等补助
- 申请补助的科技型企业贷款当期开展科技创新活动并取得相应的科技成果
- 企业以其承担的重大科技成果转化项目贷款的,利息补助单户最高100万元/年
- 补助程序方面按照发布通知、自愿申请、联合审核、专家评议等程序进行

超过中国人民银行上一年度12月份公布的一年期贷款市场报价利率(LPR)的60%确定,单户企业每年最高50万元,其中,上一年度研发费用占营业收入比重不低于5%、营业收入增长率不低于10%的国家高新技术企业及“专精特新”企业每年最高补助100万元。企业以其承担的国家或自治区重大科技成果转化项目贷款的,不受本条限制,项目贷款利息补助按照不超过

中国人民银行上一年度12月份公布的一年期贷款市场报价利率(LPR)的60%确定,单户企业每年最高100万元。担保费补助标准方面,企业委托自治区内融资担保机构提供担保服务的,担保费补助按照不超过实际支付担保费用的80%确定,单户企业每年最高50万元。同一笔贷款不得同时享受担保费补助和利息补助。

宁夏提前完成公路固定资产投资

本报讯(记者 赵磊)12月2日,记者从自治区交通运输厅了解到,截至11月底,宁夏已完成公路交通固定资产投资120.1亿元,提前完成全年110亿元投资的目标任务,为全区经济大盘平稳运行提供了有力保障。

今年以来,宁夏交通运输系统认真落实自治区“扩大有效投资巩固提升年”“扩大有效投资百日攻坚活动”部署要求,坚持大抓项目、抓大项目、抓高质量项目,确保投资“颗粒归仓”。自治区交通运输厅加快续建项目进度,大力推进高速公路、国省干线公路及农村公路等交通项目的建设,优先保障重点项目、控制性工程及当年完工项目。

在乌玛高速公路建设现场,起重机和吊车高高举起钢筋和混凝土,建设者们穿梭于桥墩和桥梁之间,熟练地将钢筋编织成复杂的桥梁结构。“项目已完成固定资产投资9.57亿元,占年度投资任务的95.7%。其中,路基工程完成64%,桥梁工程完成56%。”宁夏乌玛北高速公路管理有限公司相关负责人说。

自治区交通运输厅围绕高速公路、普通国省道、农村公路,持续扩大增量投资,加速推进高速公路项目。持续紧盯银昆高速公路、乌玛高速公路北段、海平高速公路3个重点项目,全力推进项目建设提标、提速、提效。截至目前,3个项目共完成投资78.6亿元,占全区公路交通固定资产投资的65.5%,有效发挥了扩投资“牛鼻子”作用。(下转第三版)



12月3日,由中铁二十局市政公司建设的银昆高速公路友联红河特大桥,犹如一条巨龙蜿蜒在山谷间。银昆高速公路LJ13-1标段项目位于彭阳县境内,总投资10.8亿元,目前,该标段线路工程已完成99%,进入主桥桥面铺装、护栏安装、绿化阶段。据了解,银昆高速公路宁夏段全线150座大中小桥梁已全部完成合龙,为明年全线通车奠定了坚实基础。本报记者 左鸣远 赵磊 见习记者 杨嘉琪 摄

宁夏鱼儿“游”市场

本报记者 乔素华 见习记者 王娜

2022年,全区渔业面积稳定在50万亩,水产品产量17.04万吨,渔业经济总产值50亿元,从渔民可支配收入17077元;人均水产品占有量和单位面积产量分别是西北五省区平均值的3.1倍和2.5倍;80%左右的水产品外销周边省区

近日,经过全国水产技术推广总站和中国水产学会联合评选,由自治区水产技术推广站、中国水产科学研究院珠江水产研究所等单位和企业共同完成的科技成果“西北地区大口黑鲈苗种反季节工厂化培育技术”,获得渔业新技术新产品新装备2023年度优秀科技成果奖。这项技术破解了西北地区鲈鱼苗种短缺、依赖外调的“卡脖子”难题,实现了鲈鱼“北苗南进”的历史性突破。

宁夏新明润源科技有限公司是技术研发团队成员之一。2022年,该公司建设工厂化繁育地膜养殖温棚4000平方米,当年即产鲈鱼水花2亿尾,培育大规格鱼苗200万尾,销售产值350万元以上。每年6月下旬开始,公司便批量化接收订单,将刚孵化出来的小苗苗拉网上岸,运往广州、福建、贵州等地区。

自治区农业农村厅相关负责人介绍,我区水产养殖始于1954年,当时的鱼类品种只有鲤鱼,经过不断发展,如今,我区的养殖品种已达47个,隶属于四类10目20科31属,既有鲤草鲫等常规品种,又有鲟鱼、鲈鱼等名优品种;既有虾蟹等甲壳类,又有龟鳖等两栖爬行类。

我区启动异地执法夜查重点涉气企业 发现环境问题18个,部分企业污染防治精细化管理程度仍不够

三版

一线调查

宪法离我们有多远 看看发生在身边的宪法实例

四版